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 وحدة التكامل وتطبيقاته

]اذا كان ) ۱ ] ( )s 2 s R− )، فإن  = )
5

3

s] s R=  

 −5 )ب   −6  )أ

 −3 )د   −4 )ج
 

)اذا ك����������������������������ان ) ۲ )
3

1

4 s] s R=   ف����������������������������إن ،

( )( )
2

0

s] 3 s2 1 s R= + − +  

 7 )ب   14  )أ

 3 )د   6 )ج
 

iقيمة) ۳

i

s 2

1

s] i s2×

  حيث( )i  العدد النيبيري: 

)  )أ )3 1
1 i

2
) )ب  − )3 1

1 i
2

+ 

) )ج )4 1
1 i

2
) )د  − )4 1

1 i
2

+ 
 

)اذا كان ) ٥ )s R  اقترانا قابلا للاشتقاق على( )p  وك�ان ،

( )8 9 R=  ،( )3 4 R=   ف��������������������إن قيم��������������������ة ،

( )
3

2

2

s] s R s2= ×  

 10 )ب   5  )أ

 22 )د   11 )ج

) اذا ك��ان) ٥ ) ( )s4

i1 s2 i s R+ + =  ،1
2 s− < 

)حيث  )i  العدد النيبيري ، فإن( )0 R=   

 2 )ب   1  )أ

 6 )د   3 )ج

 

 

قيمة) ٦
i

s2

0

s] i

 

  حيث( )i  العدد النيبيري: 

 4 )ب   8  )أ

 2 )د   6 )ج

)الش�������كل يمث�������ل بي�������اني الاقت�������رانين ) ۷ ) ( )s i s R         

)اذا علم��������������������������������������������������ت أن  )4 s3 s R+ =  ،

( )3 s2 s i− =   فإن قيمة( )5 i= 

 

 

 

 14 )ب   10  )أ

 39 )د   19 )ج

)اذا ك���ان ) ۸ )s R  اقتران���ا مح���دودا عل���ى[ ]3 0  وك���ان

( )3 s R 1≥ )، ف��������������������إن  ≤ )k l  حي��������������������ث

( )
3

0

k s] s R l≥ ≥  

)  )أ )9 3  ب( ( )3 1 

) )ج )9 0  د( ( )9 1 

)اذا ك�����ان ) ۹ )s R  اقتران�����ا متص�����لا عل�����ى( )p  وك�����ان

( ) ( ) ( )
1 3 f

3 5 H

s] s R s] s R s] s R= −    

fفإن قيمة كل من  H  على الترتيب تساوي: 

1  )أ 5   5 )ب 1 

3 )ج 1   5 )د 3 
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)اذا ك�������������������ان ) ۱۰ )=
6

2

18 s] s R3  وك�������������������ان ،

( )
5

2

2 s] s R=    فإن ،( )
5

6

s] s R=  

 4 )ب   16  )أ

 −4 )د   −16 )ج
 

قيم����ة) ۱۱
k2

0

s
s]

k
 
 

)حي����ث   )k  ، ع����دد طبيع����ي[ ] 

 :اقتران أكبر عدد صحيح 

 k2 )ب   1  )أ

 2 )د   k )ج
 

۱۲ (

3
2

1

s] s

π

=    

 صفر )ب   −1  )أ

 )د   1 )ج
2
π 

۱۳ (
3

1

s]1 s2= −   

 2 )ب   6  )أ

 −2 )د   −6 )ج

 

2اذا كان ) ۱٤ s 1−S  قابلا للتكامل على الفت�رة[ ]1 1−  

فإن أكبر قيمة للمقدار 
1

2

1

s] s 1
−

− S هي 

 −2 )ب   1  )أ

 صفر )د   2 )ج

 
 

۱٥ (
i

i

1

]
s]s

s]
=   

 صفر )ب   1  )أ

11 )ج
i

1 )د   −
i

 

)اذا ك���������������������ان ) ۱٦ )2 s 4 s R− =S               اقتران���������������������ا

]متص�����������������������لا عل�����������������������ى  ]2 2−  وك�����������������������ان

( )
2

2

k s] s R l
−

≥ ≥   ف���إن قيم���ة ك���ل م���نk l 

 :على الترتيب تساوي 

2  )أ 2−  2 )ب 0 

0 )ج 2−  8 )د 0 

)اذا ك������������������������ان ) ۱۷ )
3

1

4 s] s R
−

=   وك������������������������ان ،

( )− =
3

2

4 s] s R   فإن ،( )
2

1

s] s R
−

=  

 صفر )ب   8  )أ

 12 )د   −12 )ج

 
۱۸ (( )2s] s 3= +   

]  )أ s s3+ +  ب( [ s s4+ + 

] )ج s s3+ + د( [ s s2+ + 

 

۱۹ (
2

1

s] s2 1
−

= −   

 225, )ب   45,  )أ

 05, )د   4 )ج

 
 



 ج

@ábnç¸a@ZÖbj«@Öb‡«@ÖbÌa@cÚ‹˜ç@@Ú‘ibç@paÏ‰é€@ÒäˆaÖ@…ô@OÔ‡‹»€a@0799366611@
 

 

 
3 

)اذا ك����������������ان ) ۲۰ ) ( )2 5 R 4 1 R= =  وك����������������ان ،

( )
5

1

8 s] s R=    فإن ،( )
5

1

s] s R s= ⋅  

 −2 )ب   −8  )أ

 14 )د   6 )ج

 

۲۱ ([ ]
4

1
2

1

s] s=   

 1 )ب   صفر  )أ

 2 )د   3 )ج

)اذا كان ) ۲۲ )s R  اقترانا  محدودا على الفترة[ ]3 1− 

)وكان  )3 s R 2≥ kفإن قيمة كل من   ≤ l  حيث

( )
3

1

k s] s R l
−

≥ ≥ : 

9  )أ 2   9 )ب 2− 

9 )ج 4   12 )د 8 

)اذا ك�������ان ) ۲۳ )( )
5

2

37 s] s2 s R= +   وك�������ان ،

( )
3

2

7 s] s R=    فإن ،( )
5

3

s] s R=  

 23 )ب   9  )أ

 44 )د   30 )ج

 

۲٤ (
4

0

s] s2 6= −   

 8 )ب   4  )أ

 16 )د   10 )ج

 
 

)اذا ك��ان ) ۲٥ ) ( )s2
i1 s5 i s R+ + =  ف��إن  ،

( )0 R=  

 10 )ب   11  )أ

 3 )د   5 )ج
 

۲٦ (( ) ( )( )
f

H

s] s i s i R=    

) )أ  ) ( )H R f R−   

) )ب ) ( )H R f R−  

) )ج )( ) ( )( )H i R f i R− 

) )د )( ) ( )( )H i R f i R−  

)اذا ك�������������ان ) ۲۷ )s R                     ق�������������ابلا للتكام�������������ل عل�������������ى

]فت��������������رة تنتم���������������ي له���������������ا الأع���������������داد  f H   

( ) ( )
f [

H H

s] s R s] s R= −   

)  )أ )
f

[

s] s R  ب( ( )
[

f

s] s R 

) )ج )
[ f

0

s] s R

−

 د( ( )
H [

H f

s] s R

−

−
 

۲۸ (
1

s2

0

s] i=   

)  )أ )21 i 21 )ب  −2 i− 

) )ج )2 1
1 i

2
2 )د  − 1i

2
 

 
يمثل الشكل المرسوم العلاقة ب�ين الس�رعة وال�زمن لجس�م ) ۲۹

ف��إن المس��افة المقطوع��ة ف��ي  يتح��رك عل��ى خ��ط مس��تقيم ،

]الفترة الزمنية  ]7 0 
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 l210 )ب   l165  )أ

 l105 )د  l135 )ج

)اذا ك�������������ان ) ۳۰ )
2

1 s 3 1
s R

4 s 1 s

≥ ≥ −  =≥ ≥ 




   

)فإن  )
4

1

s] s R=  

 21 )ب   6  )أ

 25 )د   22 )ج

 
)اذا ك���������ان ) ۳۱ ) ( )

2 2

i4 s3 s R+ =  ف���������إن  ،

( )2 R=  

1  )أ
16

1 )ب   
8

 

3 )ج
4

3 )د   
2

 

 

)اذا ك����������������������ان ) ۳۲ )
5

1

14 s] s i=   وك����������������������ان ،

( )
8

1

5 s] s i=    فإن ،( )
8

5

s] s i2=  

 38 )ب   18  )أ

 −38 )د   −18 )ج
 

اذا ك������������������������ان ) ۳۳

π

π

=

3
4

2

4

s]s u  وك������������������������ان ،

4
2

3
4

s]s g

π

π

=   فإن قيمة ،( )g u+ تساوي 

 1 )ب   −1  )أ

 )ج
2
π  )د   −

2
π 

 
)اذا ك�������������ان ) ۳٤ )s R                     ق�������������ابلا للتكام�������������ل عل�������������ى

]فت������رة تنتم������ي اليه������ا الأع������داد  f H   اذا ك������ان ،

( )
f

H

9 s] s R=   ،( )
[

H

5 s] s R=   ف��إن قيم��ة ،

( )
f

[

s] s R=  

 14 )ب   −4  )أ

 4 )د   −14 )ج

)ل��������������يكن ) ۳٥ )
is s s R=   ف��������������إن قيم��������������ة ،

( )
i

1

s] s R=  

 2 )ب   1  )أ

 )ج
21 i i

2
− i )د  − 1

i
− 

 
)اذا ك����ان ) ۳٦ )s R وك����ان اقتران����ا متص����لا عل����ى مجال����ه 

( )2[ s2 s s] s R+ − =   ف��������������������������������إن ،

( )2 Rπ=  

 صفر )ب   2  )أ

3π )د   −2 )ج − 

۳۷ (2
s]
s2 1

=
+




  

]  )أ s+   ب( [ s+  

] )ج s+ −  د( [ s+ − 
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)اذا ك����ان ) ۳۸ )s R  اقتران����ا متص����لا عل����ى( )p  وك����ان

( )22 s s s] s R+ − =   فإن ،( )0 R=  

 2 )ب   3  )أ

 صفر )د   1 )ج

۳۹ (
2

s]
1 s

=
−




  

]  )أ s+ −  ب( [ s+  

] )ج s+   د( [ s+ − 

٤۰ ([ ]
3

1
2

1

s] s 4= −   

 6 )ب   10  )أ

 5 )د   7 )ج

)اذا ك����ان ) ٤۱ )s R  اقتران����ا متص����لا عل����ى مجال����ه وك����ان

( ) ( )2 2 2s 3 s] s R s s− = −    ف����������إن ،

( )s R= 

2 )ب   −s2  )أ s 3− 

23 )د   s2 )ج s− 

٤۲ (s
s]
s

= 



  

]  )أ s+ −  ب( [ s+  

] )ج s+ −  د( [ s+  

 :مساحة المنطقة المظللة المبينة في الشكل تساوي ) ٤۳
  )أ 

is − 

 )ب 
is  

s )ج i  

s )د i − 

)اذا ك����ان ) ٤٤ )s R  اقتران����ا متص����لا عل����ى مجال����ه وك����ان

( )2 2 2s s s s] s R+ − =    ف������������������������إن ،

( )
2

1

s] s R
−

=  

 3 )ب   2  )أ

 6 )د   7 )ج

٤٥ (( )s

1 s
s]

i s
= + 




  

]s  )أ i s−+ −  ب( s[ i s+ + − 

]s )ج i s+ +  د( s[ i s−+ − 

 :مساحة المنطقة المظللة المبينة في الشكل تساوي ) ٤٦
 
 
 
 
 
 
 
 

  )أ
i

1
s

2
−  ب( 

i

1
s

2
+ 

 )ج
is 1+  د( 

is 1+ − 

)اذا ك����ان ) ٤۷ )s R  اقتران����ا متص����لا عل����ى مجال����ه وك����ان

( ) ( )2 3
s 1 s] s R

2
π+ =    ف������������������������������إن ،

( )s R= 

2 )ب   s2  )أ s 1+ 

2 )د  −s2 )ج s 1− − 
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٤۸ (
2

s]
1 s

=
−




  

]  )أ s+   ب( [ s+ − 

] )ج s s− − − د( [ s+ − 

)اذا ك�ان الش��كل يمث��ل منحن��ى الاقت��ران ) ٤۹ )s R  المع��رف
]عل�����ى  ]6 1−  وكان�����ت

13 l= وح�����دات مربع�����ة  ،

24 l=  ،  وحدات مربع�ة
32 l= وح�دة مربع�ة ، ف�إن 

( )
1

6

s] s R

−

=  

 
 
 
 
 
 

 −9 )ب   9  )أ

 −1 )د   1 )ج

iاذا كان����ت ) ٥۰ R g   ثلاث����ة اقتران����ات متص����لة بحي����ث

( ) ( )s R s g=   ،( ) ( )s i s R=   ف�����������������أي

 :العبارات الآتية صحيحة 

) )أ ) ( )[ s i s] s g+ =    

) )ب ) ( )[ s g s] s i+ =  

) )ج ) ( )[ s R s] s g+ =  

) )د ) ( )[ s i s] s g+ =  

)اذا ك�������������������������ان ) ٥۱ )
f

H

3 s] s R=   ف��������������������������إن ،

( ) ( )
H f

f H

s] s R s] s R= −  

 صفر )ب   −6  )أ

 6 )د   −3 )ج

)اذا ك���ان الش���كل يمث���ل منحن���ى  ) ٥۲ )2 s 4 s R− =S

[ ]2 2 s−   ف���إن قيم���ة ك���ل م���ن  ،k l  حي���ث

( )
2

2

k s] s R l
−

≥ ≥ : 

 

 

 
 

8  )أ 0   2 )ب 0 

2 )ج 2−  0 )د 8− 

اذا كان ) ٥۳
H

1

1 s]s= S  حيث ،( )H   عدد ثابت ، فإن

H

1

s2
s]
s

= 
S

 

 2 )ب   1  )أ

 4 )د   3 )ج
 

)اذا كان الشكل يمثل منحنى الاقت�ران ) ٥٤ )s R  ف�ي الفت�رة

[ ], i  وكان����ت
14 l=  ، وح����دات مربع����ة

23 l= 

)وحدات مربعة  ، فإن  )
i

,

s] s R=  

 
 
 

 
 
 

 −7 )ب   7  )أ

 −1 )د   1 )ج
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)أقل قيمة ممكنة للمقدار ) ٥٥ )
1

2

4

s] 1 s

−

−

+  هي: 

 6 )ب   54  )أ

 2 )د   10 )ج
 

)اذا ك��ان ) ٥٦ ) ( )s i s l  للاقت��ران  عكوس��ينماقتران��ان

)المتصل )s R  فإن ،( ) ( )s i l2= − 

)  )أ )s R  ب( ( )s R 

 2 )د   صفر )ج

٥۷ (
2 3

s 2

2 0

s](s] i s3)= −   

3  )أ i 3 )ب  −27 i 28− 

 24 )د   27 )ج

)اذا ك����ان ) ٥۸ ))
2

2

0

s]( s3 s]4 s R

−

− =  ف����إن ،

( )1 R= −  

 صفر )ب   −11  )أ

 −3 )د   1 )ج
 

i اذا ك��ان) ٥۹ R اقت��رانين متص��لين ف��ي الفت��رة [ ]f H 

وكانت مساحات المناطق بين الاقترانين كم�ا ه�و مب�ين ف�ي 

) الشكل ، فإن ) ( )( )
f

[

s] s i s R= −  

 

 

 

 

 −2 )ب   6  )أ

 −5 )د   2 )ج
 

)اذا ك�������������ان ) ٦۰ )( )
3

1

6 s] 4 s R2= −   وك�������������ان ،

( )
3

4

1 s] s R− =    فإن ،( )
4

1

s] s R=  

 8 )ب   7  )أ

 15 )د   5 )ج
 

٦۱ (( )
s

s

1 i
s R

i
+ )، فإن  = )0 R=  

 1 )ب   صفر  )أ

 غير موجودة )د   −1 )ج

)اذا ك����ان ) ٦۲ )s R  اقتران����ا متص����لا عل����ى( )p  وك����ان

( )( )2 39 sH s s] 2 s R+ + = +   وك����������ان ،

( )7 1 R= فإن قيمة الثابت ،( )H  تساوي: 

 2 )ب   −1  )أ

 3 )د   6 )ج

1اذا ك����ان ) ٦۳ وك����ان ، >]
[

1

1
3 s]

s
=   قيم����ة  ف����إن

) الثابت  تساوي ](

4  )أ i   3 )ب i 

 3 )د   4 )ج
 

)اذا ك���������������������ان ) ٦٤ )
3

1
2

1

2 s] s R=   وك���������������������ان ،

( )
3

5

5 s] s R− =    فإن ،( )
5

1

s] s R=  

 9 )ب   7  )أ

 −1 )د   −3 )ج
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)اذا ك���������������ان ) ٦٥ )2

is i s R+ =   ف���������������إن ،

( )s R=  

s )ب   s  )أ − 

s )ج i2+  2 )دs i+ 
 

ف���ي الش���كل الت���الي التكام���ل ال���ذي يعب���ر ع���ن المس���احة ) ٦٦

)المحص�����ورة ب�����ين منحن�����ى الاقت�����ران  )s R  ومح�����ور

gالسينات والمستقيمين  s l s= =  هو: 

 
 
 

 
 
 

)  )أ )
g

l

s] s R  ب( ( )
g

l

s] s R− 

) )ج )
g

l

s] s R د( ( )
g

l

s] s R2 

 
)اذا ك�����ان ) ٦۷ )s R  ، اقتران�����ا متص�����لا( )s l  اقتران�����ا

)للاقتران  معكوسا )s R  وكان ،[ H  ، 0ث�ابتين H≠ 

)فإن  )s] sH R=   تساوي: 

)  )أ )[ sH l+  ب( ( ) 1[ sH l
H

+ 

) )ج )[ s l+  د( ( ) 1[ s l
H

+ 

)اذا ك����ان ) ٦۹ )6 s R≥  لجمي����ع ق����يم( )s  ف����ي الفت����رة

[ ]3 1  ف���������إن أكب���������ر قيم���������ة ممكن���������ة للمق���������دار ،

( )( )
3

1

s] 1 s R2= +  

 13 )ب   12  )أ

 26 )د   24 )ج

)اذا ك���������������������ان ) ۷۰ )
2

1

6 s] s R3
−

=   وك���������������������ان ،

( )
2

5

8 s] s R=    فإن ،( )
5

1

s] s R
−

=  

 6 )ب   −6  )أ

 14 )د   10 )ج
 

۷۱ (
i2

2

1
s]
s

=   

 1 )ب   صفر  )أ

 i )د   2 )ج

)اذا ك���������������������ان ) ۷۲ ) ( )s2

i1 s3 i s R+ + =  ،

1
3 s− )، فإن   > )0 R=  

 4 )ب   5  )أ

 2 )د   3 )ج
 

۷۳ ([ ]
6

1
2

4

s] 1 s= +   

 4 )ب   6  )أ

 1 )د   2 )ج

)اذا ك��ان ) ۷٤ )s l  ه��و معك��وس للاقت��ران( )s R  بحي��ث

( )1 s s l+ =  فإن ،( )4 Rπ=  

 −2 )ب   −4  )أ

 4 )د   2 )ج
 

)اذا ك���ان  )۷٥ )s R  ق���ابلا للتكام���ل ف���ي الفت���رة[ ]2 0  ،

)وك��ان  )2 s R≤  لك��ل ،[ ]2 0 s   ف��إن أص��غر ،

)قيمة ممكنة للمقدار  )( )
2

0

s] 1 s R3−   هي: 

i 
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 5 )ب   4  )أ

 10 )د   6 )ج

)اذا ك���������������ان ) ۷٦ )( )
1

2

9 s] 1 s R
−

= +   وك���������������ان ،

( )
1

3

4 s] s R− =    فإن ،( )
3

2

s] s R
−

=  

 6 )ب   5  )أ

 13 )د   10 )ج
 

۷۷ (
1s

s

0

i
s]
1 i

=
+   

) )ب   1  )أ )
i1 i+  

) )ج ) i1 i
2
+

  د( ( )
i2 i2+  

)اذا ك����������ان ) ۷۸ ) ( )
2

2 2
is 1 i s R

π
− + =


    ،

)فإن  )4 Rπ=  

 2 )ب   2S  )أ

2 )د   iS )ج i+ S 
 

۷۹ ([ ]
2

1
2

0

s] s 3= −   

 −1 )ب   −2  )أ

 4 )د   2 )ج

 
)ف��ي الش���كل ال��ذي يمث���ل منحن��ى الاقت���ران ) ۸۰ )s R  اذا ،

)كان���ت المس���احة  )l  المحص���ورة ب���ين منحن���ى( )s R 

وح����دات مربع����ة ، ف����إن ) ۸(ومح����ور الس����ينات تس����اوي 

( )( )
5

0

s] s R 1= −   

 

 
 
 
 

 3 )ب   −3  )أ

 13 )د   −13 )ج
 

)اذا كان ) ۸۱ )
21 s

ii s R+ =  فإن  ،( )2 R=  

 صفر )ب   4  )أ

 1 )د   5 )ج
 

)اذا ك������������������������ان ) ۸۲ )
1

5

2 s] s R=   وك������������������������ان ،

( )
5

7

6 s] s R− =    فإن ،( )
7

1

s R
s]

2
=  

 4 )ب   −4  )أ

 2 )د   −2 )ج
 

)اذا ك�����������������������ان ) ۸۳ )
3

1

6 s] s R=   وك�����������������������ان ،

( )
1

3

3 s] s Rg− =    ف������إن قيم������ة الثاب������ت ،( )g 

 :تساوي 
1  )أ

2
1 )ب   −

2
 

 2 )د   −6 )ج
 

۸٤ ([ ]
3

1
2

0

s] 4 s= +   

 14 )ب   9  )أ

 18 )د   13 )ج
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۸٥ (
3 i

i

1
s]
1 s

= −   

)  )أ )
i1 i−   ب( ( )2

i1 i i+ +  

) )ج )2

ii i+  د( ( )3

i1 i−  

۸٦ (
3

2

2

s] 3π=   

 6π )ب   3π  )أ

2 )ج 3π   صفر )د 

)اذا ك��������ان ) ۸۷ )24 s4 s s] s R− + =   ف��������إن ،

( )2 R=  

 4 )ب   2  )أ

56 )د   8 )ج
3

 

 
)اذا كان ) ۸۸ )s i 3 s R+ =S  فإن ،( )0 R=  

1  )أ
8

1 )ب   
4

 

1 )د   صفر )ج
2

 

 

۸۹ ([ ]( )
5

1
2

4

s] 1 s s 3= + + −   

7, )ب   15,  )أ 5 

 −15, )د   45, )ج

)اذا ك���ان ) ۹۰ ) ( )( )2s s s] 1 s Rπ = −   ف���إن ،

( )2 R= 

1π  )أ 1π )ب   − + 

π )ج  2 )د   −
 
 

۹۱ (
2 i

i i

1
s]
s s

=
   

 )ب   1  )أ
i2  

 )ج
i2   د( 

i

1
2

2
 

)معتمدا على الشكل ال�ذي يمث�ل منحن�ى الاقت�ران ) ۹۲ )s R  

)فإن قيمة  )
7

0

s] s R=  

 
 

 

 
 
 

 

 
 

 4 )ب   3  )أ

 13 )د   11 )ج
 

)اذا ك���ان) ۹٤ )( )2 31 s; s s] s s R+ + = +  

)وكان ميل المماس لمنحن�ى الاقت�ران  )s R  عن�د النقط�ة

( )3 1  يساوي( )، فإن قيمة الثابت  5(  تساوي ;(

 06, )ب   1  )أ

 45, )د   15, )ج

)اذا ك�����������������������ان ) ۹٥ )
2

1

3 s] s R=   وك�����������������������ان ،

( ) ( )8 2 R 5 1 R= =   ف���������������������������������������������������إن ،

( )
2

1

s] s Rs=  

 45, )ب   −1  )أ

 8 )د   صفر )ج
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)اذا ك�������ان مي�������ل الم�������اس لمنحن�������ى ) ۹٦ )s R  يس�������اوي

( )7 s2+  وك�����ان منحن�����ى ،( )s R  يم�����ر بالنقط�����ة

( )10 2  فإن قاعدة الاقتران هي ،: 

) )أ  )2s7 s s R+ =   

) )ب )22 s7 s s R+ + = 

) )ج )210 s7 s s R+ + = 

) )د )28 s7 s s R− + = 

)اذا ك�������������������������ان ) ۹۷ )k s R l≥ ، وك�������������������������ان  ≤

( )( )
3

1

20 s] 5 s R 16≥ + ≥   فإن ق�يم الث�ابتين ،

k l على الترتيب: 

11  )أ 7   0 )ب 4− 

5 )ج 4   0 )د 1− 
 

)اذا كان ) ۹۸ ) ( )
2 s2

i

i
s R

s
=  فإن ،( )1 R=  

 1 )ب   صفر  )أ

2 )د   2 )ج i 
 

۹۹ (( )2 32

2

1

4 2 s
s]

s

− −
=   

2  )أ
3

2 )ب   
3
− 

20 )ج
3
20 )د   −

3
 

[2sح��ل المعادل��ة التفاض��لية ) ۱۰۰ w]3 s]s− =  

 :هو 

) )أ )1[ s2 s w
3

+ + =   

2 )ب 1[ s w
3

+ = 

1 )ج
[ s w

3
+ = 

) )د )2 1
[ s2 s w

3
+ + = 

)اذا ك�������ان ) ۱۰۱ )s 2 s s] s R− =    ف�������إن ،

( )
( )
4

4

R

R

π

π= 
 

1 )ب   3  )أ
3
− 

 −3 )د   1 )ج
 

۱۰۲ (( )
2

0

s] 1 1 s= + −   

 3 )ب   1  )أ

 4 )د   2 )ج
 

)اذا ك�������������������������ان ) ۱۰۳ )s s s R=S  ف�������������������������إن ،

( )
4

1

s] s R=  

3  )أ
2

3 )ب   
4
− 

3 )ج
4

3 )د   
2
− 

 
:اذا كان  ) ۱۰٤

( ) ( )
0 1

1 0

s R 5
s]( s2) s]( s R4 )

2 2
+ = −   ،

)فإن  )
0

1

s] s R=  

 −1 )ب   −7  )أ

3 )ج
7
7 )د   −

9
− 
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)اذا ك��ان ) ۱۰٥ )s R  اقتران��ا معرف��ا عل��ى الفت��رة[ ]3 0 

)وك���ان  )s s R≤  ف���إن أكب���ر قيم���ة ممكن���ة للمق���دار ،

( )( )
3

0

s] s R2 2= −  

 3 )ب   12  )أ

 15 )د   −3 )ج

)الش����كل يمث����ل منحن����ى الاقت����ران ) ۱۰٦ )s R  ف����ي الفت����رة

[ ]5 1  ف��إذا كان��ت مس��احة المنطق��ة ،( )l  ۸(تس��اوي (

)وحدات مربعة ، فإن قيمة  )( )
5

1

s] 4 s R= −   

 
 
 
 
 
 
 

 12 )ب   8  )أ

 24 )د   16 )ج

)اذا كان ) ۱۰۷ )
is2 4 s R− =  فإن ،( )0 R=  

1  )أ
2

 −1 )ب   

1 )د   1 )ج
2
− 

 

۱۰۸ (( )( )( )
1

2

0

s] 1 s 1 s 1 s= + + −   

4  )أ
5
6 )ب   −

5
− 

4 )ج
5

6 )د   
5

 

 
 

ح���������������������������ل المعادل���������������������������ة التفاض���������������������������لية ) ۱۰۹
2 21

2s]s w] s]s+ =   هو: 

2 )أ 1
[ s w

2
+ =   

] )ب s2 w+ − = 

] )ج s2 w+ = 

1 )د
[ s2 w

2
+ − = 

)اذا ك���������ان ) ۱۱۰ )
2 s 1 2i i s] s R− + =   ف���������إن ،

( ) ( )1 R 1 R= − S 

 صفر )ب   8S  )أ

 6S )د   2 )ج
 

۱۱۱ (( )
1 2

i i

2 1

s] 3 s s]s= − +    

 3 )ب   −3  )أ

 )ج
i2 2 2+ −  د( 

i2 2 2+ 

 

)الش����كل يمث����ل منحن����ى الاقت����ران ) ۱۱۲ )s R  ف����ي الفت����رة

[ ]5 1  فإذا كان�ت مس�احة المنطق�ة ،( )l  ۱۰(تس�اوي (

)وحدات مربعة ، فإن قيمة  )( )
5

1

s] 4 s R= −   

 
 
 
 
 
 
 

 −26 )ب   −6  )أ

 16 )د   6 )ج
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)اذا ك��ان ) ۱۱۳ )s R  اقتران��ا معرف��ا عل��ى الفت��رة[ ]4 2 

)وك���ان  )s s R≤  ف���إن أكب���ر قيم���ة ممكن���ة للمق���دار ،

( )( )
4

2

2

s] s R s3= −  

 62 )ب   6  )أ

 50 )د   56 )ج

۱۱٤ (
2

2

0

s]1 s= −   

2 )ب   2  )أ
3

 

2 )ج
3
 −2 )د   −

:اذا كان  ) ۱۱٥

( ) ( )− = +
0 1

1 0

s R 1
s]( s2) s]( s R2 )

2 2   ،

)فإن  )
0

1

s] s R=  

 1 )ب   −1  )أ

5 )ج
3

1 )د   
3

 

 
)اذا كان ) ۱۱٦ )s23 s6 i s l+ +  معك�وساقتران  =

)للاقتران المتصل  )s R فإن ،( )0 R= 

 10 )ب   1  )أ

 8 )د   4 )ج

]اذا ك�ان ) ۱۱۷ ]
[

1
3

3

16 s] s 5= −   ،3 ، ف�إن   >]

)قيمة الثابت   :تساوي  ](

 10 )ب   6  )أ

 12 )د   9 )ج

معتم����دا عل����ى الش����كل ال����ذي يمث����ل منحن����ى الاقت����ران ) ۱۱۸

( )s R  المع��رف عل��ى الفت��رة[ ]2 2−  ف��إن أص��غر ،

)قيمة للمقدار  )
2

2

s] s R
−
  هي: 

 

 

 

 

 

 

 8 )ب   12  )أ

 صفر )د   4 )ج

۱۱۹ (( )( )
2

3

0

s] 2 s s 2= − −   

16  )أ
5
32 )ب   −

5
 

32 )ج
5
16 )د  −

5
 

معتم����دا عل����ى الش����كل ال����ذي يمث����ل منحن����ى الاقت����ران ) ۱۲۰

( )s R  المع�����رف عل�����ى الفت�����رة[ ]4 0  ف�����إن قيم�����ة ،

( )
4

0

s] s R=  

 

 

 

 

 

 

5  )أ
2

3 )ب   
2

 

7 )ج
2

9 )د   
2
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)اذا كان ميل المماس لمنحنى العلاقة ) ۱۲۱ )w  عن�د النقط�ة

( )w s  يس��اوي
s

w

2 i
i

)، وكان��ت النقط��ة  + )1 1 

)تقع على منحناها ، فإن قاعدة العلاقة  )w  هي: 

) )أ )s

i2 s2 i w+ + =   

) )ب )s

is2 i w+ = 

) )ج )s

i4 i w+ = 

) )د )s

i2 s2 i w− + = 

۱۲۲ (
i

2

1

1 s
s]

s s
+=
+   

i  )أ  i )ب   −

 −1 )د   1 )ج

 

)اذا ك����������ان ) ۱۲۳ ) ( )
is s s R+ =S  ،0 s< 

)فإن  )1 R=  

3  )أ
4

16 )ب   
3

 

 12 )د   3 )ج
 

)اذا كانت ) ۱۲٤ )3s si i w+ =  فإن  ،w]
s]

عن�د 

0 s=  تساوي 
 3 )ب   4  )أ

 5 )د   2 )ج
 

)اذا ك���ان ) ۱۲٥ )s l  معكوس���ا لمش���تقة الاقت���ران( )s R 

]المتصل على الفترة  ]4 1−  وك�ان ،( )2 1 l= −  ،

( )3 4 l− =   فإن قيمة ،( )
4

12
5 5

1

s] s R
−

= −   

 3 )ب   −1  )أ

 4 )د   −6 )ج
 

۱۲٦ (
2 i

4

1

1
s]
1 i

=
−   

21  )أ i+  ب( 
2

1
1 i−

 

 )ج
2

1
1 i+

21 )د   i− 

معتم����دا عل����ى الش����كل ال����ذي يمث����ل منحن����ى الاقت����ران ) ۱۲۷

( )s R  المع���رف عل���ى الفت����رة[ ]2   ف���إن قيم����ة ،

( )
2

2

s] s R
−

=  

 

 

 

 

 

 

 12 )ب   8  )أ

 3 )د   4 )ج

۱۲۸ (
32

6

s 3 3
s]

s

π

π

+= 
   

  )أ
i

1
3

3
−  ب( 

i

1
3

 

 )ج
i

1
3

3
  د( 

i

1
3

− 

معتم����دا عل����ى الش����كل ال����ذي يمث����ل منحن����ى الاقت����ران ) ۱۲۹

( )s R  المع����رف عل����ى الفت����رة[ ]1  ف����إن قيم����ة ،

( )
3

0

s] s 1 R= −  
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 −3 )ب   −1  )أ

 1 )د   3 )ج

ح���������������������������ل المعادل���������������������������ة التفاض���������������������������لية ) ۱۳۰
2s]s 2 w]s w]= −   ،( )4 0 sπ    هو 

 )أ
i[ s2 2 w+ =    

 )ب
i[ s2 2 w+ − =  

 )ج
i

1
[ s2 w

2
+ =  

 )د
i

1
[ s2 w

2
+ − =  

)اذا ك�����ان ) ۱۳۱ )( )
3

7

12 s] 6 s R4− = +   وك�����ان ،

( )
5

3

s R
4 s]

2
− =    فإن ،( )

7

5

s] s R3=  

 −33 )ب   5  )أ

 15 )د   −21 )ج
 

۱۳۲ (s]s s=    

] )أ s s s+ +    

] )ب s s s+ − −  

] )ج s s s+ + −  

] )د s s s+ −  

)اذا ك��ان ) ۱۳۳ ) ( )s i s l  اقت��رانين معكوس��ين لمش��تقة
)الاقت��������������������ران المتص��������������������ل )s R  وك��������������������ان ،

( ) ( )( )
1

2

15 s] s i s R
−

= −  ،  ف����������������������������������إن

( ) ( )
1

2

s i s l
s]

3 s
−

−= + : 

  )أ
i4    ب( 

i4  

 )ج
i3   د( 

i3 5 

)اذا ك��ان ) ۱۳٤ ) ( )s i s l  اقت��رانين معكوس��ين لمش��تقة

)الاقت��������������������ران المتص��������������������ل )s R  وك��������������������ان ،

( ) ( ) ( )s l7 s i4 s g− )فإن  ، = )s g= : 

)  )أ )s R3  3 )ب 

) )ج )s R3−  3 )د− 

اذا ك����ان ) ۱۳٥
3

[

16 s]4=   ف����إن قيم����ة الثاب����ت ،( )[ 

 : تساوي

 −4 )ب   −1  )أ

 7 )د   1 )ج
 

معتم����دا عل����ى الش����كل ال����ذي يمث����ل منحن����ى الاقت����ران ) ۱۳٦

( )s R  المع���رف عل���ى الفت���رة[ ]3   ف���إن قيم���ة ،

kالث�����ابتين  l  عل�����ى الترتي�����ب الت�����ي تحق�����ق المتباين�����ة

( )
3

2

k s] 1 s R l
−

≥ − ≥ 

 

 

 

 

 

 

5  )أ 5−  3 )ب 1− 

2 )ج 0   10 )د 10− 

۱۳۷ (( )2 2 2s] s s s= + +     

]  )أ s+   ب( [ s s 2+   

]2 )ج s s+ +  د( [ s+  
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۱۳۸ (
( )

2

2

0

1
s]

s 3
=

−   

2  )أ
3

4 )ب   
3
− 

4 )ج
3

2 )د   
3
− 

معتم��دا الش��كل ال��ذي يمث��ل منحن��ى ك��ل م��ن الاقت��رانين ) ۱۳۹

i R  ف���إذا كان���ت المس���احة المحص���ورة ب���ين منحي���ي ،

iالاقت���رانين  R  عل���ى الفت���رة[ ]f H  تس���اوي( )8 

)وح������دات مربع�������ة وك������ان )
f

H

6 s] s R=  ف�������إن ،

( )
f

H

s] s i=  

 
 
 
 
 
 

 2 )ب   −2  )أ

 −6 )د   14 )ج

 

)اذا كان ميل المماس لمنحنى العلاقة ) ۱٤۰ )w  عن�د النقط�ة

( )w s  يس���������اوي
2

s2
s 2
−
−

، وكان���������ت النقط���������ة  

( )2 1−   تقع على منحناه�ا ، ف�إن قاع�دة العلاق�ة( )w 

 :هي 

2 )أ

i2 s 2 w+ − =   

2 )ب

i2 s 2 w− − = 

2 )ج

is 2 w− = 

2 )د

is 1 w− = 

 
 

)اذا كان���ت ) ۱٤۱ )3 s i w=  ف���إن  ،w]
s]

0عن���د  s= 

 تساوي 

 2 )ب   4  )أ

 1 )د   3 )ج
 

)اذا ك�����ان ) ۱٤۲ )2sf s s l− معكوس�����ا لمش�����تقة  =

)الاقتران  )s R  وكان ،( )5 1 R= ،  فإن قيم�ة الثاب�ت

( )f  تساوي: 

 −3 )ب   3  )أ

 −4 )د   4 )ج

۱٤۳ (
2

2

1

s] i
−

=   

7 )ب   3  )أ
3

 

2 )ج i3   2 )د i 

 

)اذا كان ) ۱٤٤ )s R  اقترانا معرف�ا عل�ى الفت�رة[ ]1 2− 

)وك�ان  )≥ ≥4 s R ، ف��إن أكب�ر قيم��ة ممكن�ة للمق��دار  1

( )( )
1

2

s] 2 s R
−

= −  

 −1 )ب   2  )أ

 6 )د   −3 )ج

۱٤٥ (4 s
s]
s 2

−=
−


S

  

 )أ
3
2 2

[ s2 s
3

+ +   

 )ب
3
2 2

[ s2 s
3

+ − − 

 )ج
2 s

[ s2
2

+ + 

 )د
2 s

[ s2
2

+ − − 
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معتم����دا عل����ى الش����كل ال����ذي يمث����ل منحن����ى الاقت����ران ) ۱٤٦

( )s R  المع��رف عل��ى الفت��رة[ ]5   اذا علم��ت أن ،

)مس�����احة المنطق�����ة  )1l  وح�����دات مربع�����ة ) ٤(تس�����اوي

)ومساحة المنقطة  )2l  وحدات مربعة ، ف�إن ) ۹(تساوي

( )
5

2

s] s R
−

=  

 

 

 

 
 

 5 )ب   −5  )أ

 −13 )د   13 )ج

۱٤۷ (
6

12

s]s6

π

π

=   

1  )أ
3

1 )ب   
6
− 

1 )ج
3
1 )د   −

6
 

[2sحل المعادلة التفاضلية ) ۱٤۸ w w]s=   هو : 

] )أ s i w+ − = ب( [ s i w+ = 

] )ج s i w+ = د( [ s i w+ − = 

)اذا كان ميل المماس لمنحنى العلاقة ) ۱٤۹ )w  عن�د النقط�ة

( )w s  يساويs2
w

  ،0 w≠  وكانت النقطة ، فإن

)قاعدة العلاقة  )w  هي: 

2 )أ 2[ s w+ 2 )ب  = 2[ s2 w+ = 

] )ج s w+ ] )د  = s2 w+ = 

 
 
 

)اذا ك�������������������ان ) ۱٥۰ )
1

3

2 s] s R− =   وك�������������������ان ،

( )
1

6

8 s] s R=    فإن ،( )
3

6

s] s R=  

 6 )ب   4  )أ

 12 )د   10 )ج
 

۱٥۱ (
2

s
s]
s

= 


  

 )أ
i[ s s s+ −     

 )ب
i[ s s s+ +   

 )ج
i[ s s s+ −   

 )د
i[ s s s+ +   

)اذا ك��ان ) ۱٥۲ ) ( )s i s l  اقت��رانين معكوس��ين لمش��تقة
)الاقت��������������������ران المتص��������������������ل )s R  وك��������������������ان ،

( ) ( )( )
2

0

6 s] s i s R= −  ،  ف��������������������������������������إن

( ) ( )( )
2

0

s] s i s l s4= − : 

 12 )ب   24  )أ

 48 )د   3 )ج

s2iاذا كان������ت ) ۱٥۳ 8 w+ =S  ف������إن  ،w]
s]

عن������د 

0 s=  تساوي 
1  )أ

3
2 )ب   −

3
− 

2 )ج
3

1 )د   
3
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 وحدة القطوع المخروطية

2اذا كان����ت ) ۱ 20 225 w25 s9= + تمث����ل معادل����ة  −

)قط�ع زائ��د وكان�ت  )w s k  نقط��ة واقع�ة علي��ه ، ف��إن

)الف��رق المطل��ق ب��ين بع��دي النقط��ة  )k  ع��ن ب��ؤرتي ه��ذا

 :القطع يساوي 

 10 )ب   6  )أ

 34 )د   16 )ج

2المعادل������������ة ) ۲ 20 17 w10 s16 w s4= − + − − 

 :تمثل معادلة 

  ناقصقطع  )ب  قطع مكافئ  )أ

 دائرة )د  زائدقطع  )ج

)اذا كان����ت ) ۳ )2 1 s 2 1 w+ = تمث����ل معادل����ة قط����ع  −

 :مكافئ فإن معادلة محور التماثل له هي 

1  )أ s− 1 )ب  = s= 

1 )ج w− 1 )د  = w= 

)الف���رق المطل���ق ب���ين بع���دي النقط���ة ) ٤ )3 2 4 k S  ع���ن

ب���������ؤرتي القط���������ع المخروط���������ي الممث���������ل بالمعادل���������ة 
2 2144 w16 s9= − 

 4 )ب   3  )أ

 8 )د   6 )ج

معادل��������ة ال��������دليل للقط��������ع المك��������افئ ال��������ذي معادلت��������ه ) ٥
22 s2 s w− +  :هي  =

13  )أ
s

4
− 13 )ب  =

w
4
− = 

13 )ج
s

4
13 )د  =

w
4

= 

)م��ا معادل��ة القط��ع المك��افئ ال��ذي بؤرت��ه ) ٦ )2 3  ودليل��ه

1المستقيم  s− = 

) )أ ) ( )21 w 8 2 s− = +   

) )ب ) ( )21 s 8 2 w− = − 

) )ج ) ( )21 w 8 2 s+ = − 

) )د ) ( )21 s 8 2 w+ = − 

للقط���ع الن���اقص ف���ي الش���كل الت���الي ط���ول المح���ور الاكب���ر ) ۷

 :يساوي 

 
 
 
 
 
 
 

3 )ب   6  )أ 3S 

 8 )د   4 )ج

اح���داثيات نه���ايتي المح���ور المراف���ق للقط���ع الزائ���د ال���ذي ) ۸

)معادلته  ) ( )221 2 s 6 w= − −  :هما  +

) )أ ) ( )2 6 6 2− −     

) )ب ) ( )6 2 6 2−   

) )ج ) ( )7 2 5 2− −   

) )د ) ( )6 1 6 3− −   

)قط��ع ن��اقص معادلت��ه ) ۹ ) ( )2 21 w 2 s
1

16 9
− −= +  ،

 :فإن طول محوره الأكبر هو 
 

 وحدات ۹ )ب  وحدات ٦  )أ

 وحدات ۸ )د  وحدات ٤ )ج

20معادلة الدليل للقطع المكافئ ) ۱۰ 4 s4 w= −  :هي  −

2  )أ s=   2 )ب s− = 

2 )ج w=  2 )د w− = 
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ط��ول المح��ور الق��اطع للقط��ع الزائ��د ) ۱۱
2 2w s

1
6 8

= − 

 : يساوي

2  )أ 4S   6 )ب 2S 

 12 )د   16 )ج

2المعادلة ) ۱۲ 28 w; s2= تمث�ل قطع�ا ناقص�ا عن�دما  +

(  :تنتمي إلى  ;(

)  )أ )0∞   ب( ( )0 ∞− 

} )ج } )د   0{ }2− 

2قطع زائد معادلت�ه ) ۱۳ 2144 w16 s9= ، وكان�ت −

( )w s k  نقطة واقعة عليه ، ف�إن الف�رق المطل�ق ب�ين

)بعدي النقطة  )k  عن بؤرتي هذا القطع: 

 8 )ب   6  )أ

 16 )د   9 )ج

guف���ي القط���ع الن���اقص الت���الي اذا كان���ت النس���بة ) ۱٤ gl 

3تساوي  1 فإن قيمة الاختلاف المركزي لهذا القطع ، 

 
 
 
 
 

1  )أ
4

1 )ب   
3

 

3 )ج
4

1 )د   
2

 

)معادل��ة ال��دليل للقط��ع المك��افئ ) ۱٥ )2w4 8 1 s= − − 

 :هي 

3  )أ s− 3 )ب  = s= 

3 )ج w=  3 )د w− = 

 

طول المحور القاطع للقط�ع الزائ�د ) ۱٦
2 2w s

1
9 25

− = − 

 :يساوي 

 3 )ب   5  )أ

 10 )د   6 )ج

قط��ع مك���افئ رأس���ه ف���ي نقط���ة الأص���ل ، ومعادل���ة دليل���ه ) ۱۷

2 s=  فإن معادله هذا القطع ،: 

2w2  )أ s− 2s8 )ب  = w− = 

2w8 )ج s− 2w8 )د  = s= 

=القط�����ع ال�����ذي معادلت�����ه ) ۱۸ +2 220 w4 s5  يك�����ون

 :اختلافه المركزي يساوي 

1  )أ
2

1 )ب   
5S

 

3 )ج
4

3 )د   
5S

 

25معادلة محور القطع ) ۱۹ w2 w s+ − = 

4  )أ w=   4 )ب s= 

1 )ج w=  1 )د s= 

قطع مخروطي معادلته ) ۲۰
2 2w s

1
25 9

= ف�إن مجم�وع  +

 :محوريه الأصغر والأكبر يساوي 
 34 )ب   8  )أ

 16 )د   25 )ج

)معادل���ة القط���ع المك���افئ ال���ذي رأس���ه النقط���ة ) ۲۱ )2 1−  

)وبؤرته النقطة  )2 1  هي: 

) )أ ) ( )21 s 16 2 w− − = +   

) )ب ) ( )22 w 16 1 s+ − = − 

) )ج ) ( )21 s 16 2 w− = + 

) )د ) ( )22 w 16 1 s+ = − 
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2قطع زائد معادلته ) ۲۲ 2; w18 w3 s2= + ، فإن  −

)ق���يم  الت���ي تجع���ل مح���وره الق���اطع موازي���ا لمح���ور  ;(

 :الصادات هي 

27  )أ 27 )ب  <; ;< 

27 )ج ;− 27 )د  < ;− < 

اذا ك��ان المح��ور المراف��ق للقط��ع الزائ��د ) ۲۳
2 w

1 s
g

= − 

أط���ول بوح���دتين م���ن المح���ور الأص���غر للقط���ع الن���اقص 
2 2w s

1
49 16

= ) ، فإن قيمة + )g تساوي 

 36 )ب   100  )أ

 12 )د   25 )ج

)معادل���ة القط���ع الزائ���د ال���ذي بؤرت���اه ) ۲٤ )4 2±   وط���ول

 :وحدات هي ) ٦(محوره القاطع يساوي 

) )أ )2 263 w9 2 s 7= − −   

) )ب ) 2263 2 s 7 w9= − − 

) )ج )2 263 w7 2 s 9= − − 

) )د ) 2263 2 s 9 w7= − − 

)معادل���ة القط���ع المك���افئ ال���ذي رأس���ه ) ۲٥ )i ]  وبؤرت���ه

( )i [ ]+  ،0  :هي  >]

) )أ ) ( )2] s [4 i w− = −   

) )ب ) ( )2i w [4 ] s− = − 

) )ج ) ( )2i w [4 ] s− − = − 

) )د ) ( )2] s [4 i w− − = − 

)المحل الهندسي لمجموعة النقط المس�توية  )w s k  حي�ث

يك�ون مجم��وع بع��ديهما ع��ن نقطت�ين ث��ابتتين يس��اوي مق��دار 

 :ثابت هو 

 

  مكافئقطع  )ب  مستقيم خط  )أ

 قطع زائد )د  ناقصقطع  )ج

يمث��ل الش��كل المنحن��ى البي��اني لقط��ع مخروط��ي اذا كان��ت ) ۲۷

1 1

2 2

v f1
5 v f
=  ،( )f  ، ب����������ؤرة( )v  رأس ، ف����������إن

 :الاختلاف المركزي لهذا القطع 

 
 
 
 

 

 
 

 
5  )أ

3
3 )ب   

2
 

4 )ج
3

7 )د   
3

 

اذا قط��ع مخ��روط دائ��ري ق��ائم م��زدوج بمس��توى عم��ودي ) ۲۸

عل��ى مح��ور المخ��روط غي��ر م��ار ب��رأس المخ��روط ، ف��إن 

 :المنحنى الناتج هو 

  ناقصقطع  )ب  قطع زائد  )أ

 مستقيمان متقاطعان )د   دائرة )ج

اذا كان البعد البؤري لقطع زائد يساوي ثلاثة أمثال ط�ول ) ۲۹

مح���وره المراف���ق ف���إن الاخ���تلاف المرك���زي له���ذا القط���ع 

 :يساوي 

3  )أ
2

3 )ب   

8S
 

6 )ج

35S
4 )د  

3
 

ط����ول المح����ور الق����اطع للقط����ع الزائ����د ال����ذي معادلت����ه ) ۳۰
2 236 w9 s16=  :يساوي  −

 6 )ب   8  )أ

 3 )د   4 )ج
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2رأس القطع المكافئ الذي معادلته ) ۳۱ 1
83 s w+ = 

)  )أ )0 3−  ب( ( )3 0 

) )ج )5 0  د( ( )8 3− 

۳۲ (g ;  هم��ا بؤرت��ا القط��ع المخروط��ي الممث��ل ف��ي الش��كل

ال��ذي معادلت��ه 
2 2w s

1
64 100

= ;، ف��إن مح��يط  + l k 

 يساوي

 

 

 
 

 

  وحدة ۲٤ )ب  وحدة ٤۰  )أ

 وحدة ۳٦ )د  وحدة ۳۲ )ج

)معادل��ة القط��ع الن��اقص ال��ذي بؤرت��اه ) ۳۳ )0 3±  وط��ول

 :وحدات هي ) ٤(محوره الاصغر 

2 )أ 252 w13 s4= +   

2 )ب 252 w4 s13= + 

2 )ج 220 w4 s5= + 

2 )د 220 w5 s4= + 

)معادل����ة القط����ع المك����افئ ال����ذي رأس����ه ) ۳٤ )3 0  ودليل����ه

2 w−  :هي  =

) )أ ) 23 w 20 s− − =   

) )ب ) 23 w 20 s− = 

) )ج )2s20 3 w− = − 

) )د )2s20 3 w= − 

 

 

بؤرت��ا القط��ع الزائ��د ال��ذي معادلت��ه ) ۳٥
2 2w s

1
9 16

= −  ،

 :هما النقطتان 
)  )أ )0 4±  ب( ( )0 7 ± S 

) )ج )0 3±  د( ( )0 5± 

 اذا كان������ت ب������ؤرة القط������ع المك������افئ ال������ذي معادلت������ه) ۳٦

( ) ( )2] s 8 1 w+ − = ) هي النقط�ة + )1 3−   ف�إن ،

) النقطة  :تساوي  [(

 5 )ب   −5  )أ

 3 )د   −3 )ج

الاخ�����تلاف المرك�����زي للقط�����ع الزائ�����د ال�����ذي معادلت�����ه ) ۳۷
2 2144 w16 s9= − 

5  )أ
3

4 )ب   
3

 

5 )ج
4

3 )د   
2

 

ط����ول المح����ور الاكب����ر للقط����ع الن����اقص ال����ذي بؤرت����اه ) ۳۸

( ) ( )1 1 1 2− − −    ويمر بالنقط�ة ،( )3 2− 

 :يساوي 

 وحدات ۹ )ب  وحدة ۱۸  )أ

 وحدات ٤ )د  وحدات ٥ )ج

ال��������دائرة الت��������ي معادلته��������ا  ط��������ول نص��������ف قط��������ر) ۳۹

( ) ( )2 236 10 w2 4 s2= − + + 

 وحدات ٦ )ب  وحدات ۹  )أ

2 )ج 3S وحدات ۳ )د  وحدة 

20بؤرة القطع المكافئ ال�ذي معادلت�ه ) ٤۰ 4 s4 w= + − 

 :هي النقطة 

)  )أ )0 0   ب( ( )0 1 

) )ج )0 2  د( ( )2 0 



 ج

@ábnç¸a@ZÖbj«@Öb‡«@ÖbÌa@cÚ‹˜ç@@Ú‘ibç@paÏ‰é€@ÒäˆaÖ@…ô@OÔ‡‹»€a@0799366611@
 

 

 
22 

)النقط��ة ) ٤۱ )w s k  واقع��ة عل��ى منحن��ى القط��ع الن��اقص

)ال����ذي مس����احته  )20π  وح����دة مربع����ة وط����ول مح����وره

وح��دات وبؤرت��اه النقطت��ان ) ۸(الاص��غر 
2 1f f  ف��إن ،

محيط المثلث 
2 1f f k 

  وحدة ۱٤ )ب  وحدة ۱۳  )أ

 وحدة ۱۸ )د  وحدة ۱٦ )ج

)قط��ع ن��اقص مس���احته ) ٤۲ )40π  وح��دة مربع��ة ومرك���زه

نقطة الاصل ومحوره الاكبر ينطبق على مح�ور الص�ادات 

وحدات ط�ول ، ف�إن معادل�ة ) ۱۰(وطول محوره الاصغر 

 هذا القطع 

 )أ
2 2w s

1
100 16

=  )ب +
2 2w s

1
64 25

= + 

 )ج
2 2w s

1
16 10

=  )د +
2 2w s

1
25 64

= + 

 
2القط�����ع ال�����ذي معادلت�����ه ) ٤۳ 236 w4 s9= يك�����ون  −

 :اختلافه المركزي يساوي 

5  )أ
9

5 )ب   
3
S 

13 )ج
4

13 )د   
2
S 

معادل�������ة ال�������دليل للقط�������ع المك�������افئ ال�������ذي معادلت�������ه ) ٤٤
20 8 s4 w= −  :هي  +

1  )أ s=   3 )ب s= 

1 )ج w=  3 )د w= 

الاختلاف المركزي للقطع المخروط�ي المب�ين ف�ي الش�كل ) ٤٥

والذي بؤرتاه 
2 1f f  يساوي: 

 

 

 

 

2  )أ
3

1 )ب   
3

 

1 )ج
2

3 )د   
2

 

البعد البؤري للقطع المخروطي المب�ين ف�ي الش�كل وال�ذي ) ٤٦

بؤرتاه 
2 1[ [  يساوي: 

 

 

 

 

 

 4 )ب   10  )أ

 3 )د   5 )ج

معادلة القطع المخروطي المبين في الشكل وال�ذي بؤرت�اه ) ٤۷

2 1f f  يساوي: 

 )أ
2 2s w

1
4 5

= − 

 )ب
2 2w s

1
5 4

= − 

 )ج
2 2s w

1
5 4

= − 

 )د
2 2w s

1
4 5

= − 

 
 البعد البؤري للقطع المخروطي المبين في الشكل يساوي ) ٤۸

 

 

 

 
 

 10 )ب   4  )أ

 8 )د   6 )ج
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)الشكل يمثل منحنى قطع مكافئ رأس�ه ) ٤۹ )0 1− وبؤرت�ه

( )0 5−  فإن معادلة هذا القطع المكافئ ،: 

 
 
 

 
 

3  )أ s=  4 )ب s= 

5 )ج s=  0 )د w= 

الش��كل يمث��ل منحن��ى قط��ع ن��اقص مرك��زه نقط��ة الاص��ل ) ٥۰

( )l  واح����دى بؤرتي����ه النقط����ة( )f  واح����دى نه����ايتي ،

)محوره الاصغر النقطة   :، فإن طول محوره الاكبر  [(

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 7 )ب   14  )أ

 5 )د   10 )ج

ن�����������وع القط�����������ع المخروط�����������ي ال�����������ذي معادلت�����������ه ) ٥۱
2 2s2 s3 w+  :هو  =

  مكافئقطع  )ب  قطع زائد  )أ

 دائرة )د  قطع ناقص )ج

معادل��ة ال��دائرة الممثل��ة بالش��كل وتم��س مح��وري الس��ينات ) ٥۲

4والصادات والمستقيم  s−  :هي  =

 
 
 

) )أ ) ( )2 216 2 w 2 s= − + +   

) )ب ) ( )2 216 2 w 2 s= + + − 

) )ج ) ( )2 24 2 w 2 s= − + + 

) )د ) ( )2 24 2 w 2 s= + + − 

دائري قائم م�زدوج بمس�توى  اذا قطع احد فرعي مخروط) ٥۳

مائ��ل موازي��ا لمس��تقيم عل��ى س��طح المخ��روط ف��إن المنحن��ى 

 :الناتج عن التقاطع يسمى 

  ناقصقطع  )ب   دائرة  )أ

 قطع زائد )د  قطع مكافئ )ج

٥٤ (k l  هم��ا بؤرت��ا القط��ع المخروط��ي الممث��ل ف��ي الش��كل

ال���ذي معادلت���ه 
2 2w s

1
64 36

= ، ف���إن مح���يط الش���كل  +

,الرباعي  k g l يساوي 

 

 

 
 

 

  وحدة ۲٤ )ب  وحدة ٤۰  )أ

 وحدة ۳٦ )د  وحدة ۳۲ )ج

اح�����داثيات نه�����ايتي المح�����ور المراف�����ق للقط�����ع الزائ�����د ) ٥٥

( ) ( )2 21 3 w 2 s= − −  :هي  +

)  )أ )3 1 2± −  ب( ( )1 3 2± − 

) )ج )3 1 2− ±  د( ( )1 3 2± −  

طول المحور الاصغر للقطع الناقص الذي يم�س ك�لا م�ن ) ٥٦

9المس����������������تقيمات  s 1 s= =  ،5 w 1 w= − = 

 :يساوي 

 6 )ب   8  )أ

 3 )د   4 )ج



 ج
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)تتح�����رك النقط�����ة ) ٥۷ )w s k  بحي�����ث يتح�����دد موقعه�����ا

بالمعادلة 
2 2w s

1
16 g g

= +−
) حي�ث،   )g  ع�دد ثاب�ت اذا

16 كان��ت g 0> ، ف��إن المح��ل الهندس��ي لحرك��ة النقط��ة  <

 :يمثل 

  ناقصا اقطع )ب  قطعا مكافئا  )أ

 دائرة )د  قطعا زائدا )ج

2دائ���رة معادلته���ا ) ٥۸ 20 [ s6 w s= + + ، ف���إن قيم���ة  +

) ٤(الثاب��ت الت���ي تجع���ل ط���ول نص��ف قط���ر ه���ذه ال���دائرة 

 وحدات

 16 )ب   4  )أ

 −7 )د   7 )ج

معادل����ة ال�����دائرة الت�����ي يق�����ع مركزه�����ا عل�����ى المس�����تقيم ) ٥۹

s2 7 w− وتم����س مح����ور الص����ادات عن����د النقط����ة  =

( )3 0  هي: 

) )أ ) ( )2 24 3 w 2 s= − + +   

) )ب ) ( )2 29 3 w 2 s= − + − 

) )ج ) ( )2 24 3 w 2 s= − + − 

) )د ) ( )2 24 3 w 2 s= − + − 

قط��ع ن��اقص ط��ول مح��وره الاكب��ر مثل��ي ط��ول مح��وره ) ٦۰

 :الاصغر ، فإن اختلافه المركزي 

3  )أ
2
S   1 )ب

3S
 

1 )ج
2

3 )د   
4

 

2المعادل��������ة  ) ٦۱ 2s8 w4 12 w6 s4+ = − تمث��������ل  +

 :معادلة 

 قطع ناقص )ب   دائرة  )أ

 قطع مكافئ )د  قطع زائد )ج

)قط����ع ن����اقص ط����ول مح����وره الاكب����ر ) ٦۲ )H2  واختلاف����ه

)المرك�زي  )i  اذا كان�ت( )g  المس�افة ب�ين اح�دى ب��ؤرتي

)القطع والرأس البعيد عنها ، فإن  )g  تساوي: 

)  )أ )i ) )ب  −1 )1 H+ 

) )ج )1 i H+  د( i H+ 

)ف��ي الش��كل قط��ع مك��افئ رأس��ه ) ٦۳ )3 0  وبؤرت��ه ودليل��ه

)مح��ور الس��ينات ، والنقط��ة  )10
3 2 l  ، تق��ع عل��ى منحن��اه

,فإن محيط الشكل الرباعي  f l g 

 
 

 
 
 
 

40  )أ
3

38 )ب   
3

 

34 )ج
3

44 )د   
3

 

) تتح��رك نقط��ة) ٦٤ )w s k  ف��ي ال��ربعين الأول والثال��ث

متس�اويين من المس�توى البي�اني ، بحي�ث تبق�ى عل�ى بع�دين 

م��ن المح��ورين الاح��داثيين ، ف��إن معادل��ة المح��ل الهندس��ي 

)للنقطة  )w s k  هي: 

3  )أ s w=  3 )ب w s= 

s )ج w− s )د  = w= 

)تتح��رك نقط��ة ) ٦٥ )w s k  ف��ي المس��توى ، بحي��ث يتح��دد

iموقعه������������������������ا بالمع������������������������ادلتين  i s− =   ،

i i w= S  حيث( )i  زاوية متغيرة ، فإن معادلة

)المحل الهندسي للنقطة  )w s k  هي: 

 زائدقطع  )ب  قطع ناقص  )أ

 دائرة )د  قطع مكافئ )ج
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2اذا كانت معادل�ة مح�ور القط�ع المك�افئ ه�ي ) ٦٦ w− =  ،

1ومعادل��ة دليل��ه  s− )ويم��ر منحن��اه بالنقط��ة  = )5 4  ،

 :فإن منحناه يتجه نحو 

 اليسار )ب   اليمين  )أ

 الأسفل )د   الأعلى )ج

)اذا كانت ) ٦۷ ) ( )22

2

3 s5 w
1

6 H2 2 H

−−= ++ −
، تمثل معادل�ة  

) دائرة ، فإن مجموعة قيم )H  هي: 

}  )أ }2 4− −  ب( { }4 2 

} )ج }2 4−  د( { }4 2− 

مس�����������احة القط�����������ع الن�����������اقص ال�����������ذي معادلت�����������ه ) ٦۸
2 236 w9 s4=  :بالوحدات المربعة تساوي  +

1  )أ
6π

 6π )ب   

 13π )د   36π )ج

قط����������������������������ع مخروط����������������������������ي معادلت����������������������������ه ) ٦۹

( ) ( )2 220 2 w 4 1 s 5− = − − ، ف��������إن اختلاف��������ه  +

 :المركزي يساوي 

3  )أ
2

2 )ب   
3

 

3 )ج

5S
5 )د   

3
S 

2المعادل����ة ) ۷۰ 24 w36 w9 s18 s9− + − = تمث����ل  +

 :معادلة 

 مكافئقطع  )ب   دائرة  )أ

 قطع زائد )د  قطع ناقص )ج

منحن���������ى القط���������ع المخروط���������ي ال���������ذي معادلت���������ه ) ۷۱

( ) ( )20 3 w 16 2 s= + −  :، يتجه نحو  −

 اليسار )ب   اليمين  )أ

 الأسفل )د   الأعلى )ج

2المعادل�������ة ) ۷۲ 210 w8 w4 s16 s4+ − = تمث�������ل  +

 :معادلة 

 قطع زائد )ب   دائرة  )أ

 ناقصقطع  )د  قطع مكافئ )ج

2معادلة ال�دليل للقط�ع المك�افئ ال�ذي معادلت�ه) ۷۳ s w4− = 

 :هي 

1  )أ w=   1 )ب w− = 

1 )ج s=  1 )د s− = 

اعتم��ادا عل��ى الش��كل المرس��وم وال��ذي يمث��ل منحن��ى قط��ع ) ۷٤

ن���اقص مرك���زه نقط���ة الاص���ل وبؤرت���اه 
2 1f f  ف���إن

 :اختلافه المركزي 

 
 

 
 
 

3  )أ
5

2 )ب   
5

 

2 )ج
3

3 )د   
2

 

البع������د الب������ؤري للقط������ع المخروط������ي ال������ذي معادلت������ه ) ۷٥
2 2w s

1
20 16

=  :يساوي   −

5 )ب   وحدة ٤  )أ 4S وحدة  

 وحدة ۱۲ )د  وحدة ۸ )ج

مرك�����ز ال�����دائرة الت�����ي تق�����ع ف�����ي الرب�����ع الأول وتم�����س ) ۷٦

1المستقيمات  w 6 s 2 s= = =   هو: 

)  )أ )2 3  ب( ( )2 4 

) )ج )3 2  د( ( )3 4 
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البع������د الب������ؤري للقط������ع المخروط������ي ال������ذي معادلت������ه ) ۷۷
2 2225 w9 s25=  :يساوي  +

 8 )ب   4  )أ

34 )د   34S )ج 2S 

)اذا علم��ت أن النقط��ة ) ۷۸ )8 2  تق��ع عل��ى منحن��ى القط���ع

;2المكافئ  w4 s−  ، فإن احداثيات رأس القطع هي  =

)  )أ )7 0−   ب( ( )0 7− 

) )ج )0 7  د( ( )7 0 

اح������داثيات نه������ايتي المح������ور الق������اطع للقط������ع الزائ������د ) ۷۹

( ) ( )2 21 3 w 2 s= − −  :هي  +

)  )أ )3 1 2± −  ب( ( )1 3 2± − 

) )ج )1 1 2±  د( ( )1 3 2± −  

معادل����ة ال����دائرة الت����ي تق����ع ف����ي الرب����ع الأول وتم����س ) ۸۰

9المستقيمات  s 2 w 3 s= = =   هي: 

) )أ ) ( )229 5 w 6 s= − + −   

) )ب ) ( )2236 5 w 6 s= − + − 

) )ج ) ( )229 1 w 6 s= − + − 

) )د ) ( )2 236 8 w 6 s= + + − 

الاخ���تلاف المرك���زي للقط���ع الن���اقص ال���ذي في���ه قي���اس ) ۸۱

الزاوي���ة المحص���ورة ب���ين المس���تقيم الواص���ل ب���ين ط���رف 

 يساوي) 30(المحور الاصغر والرأس ومحوره الاكبر 

3  )أ
2 

2 )ب   
3
S 

2 )ج
3

2 )د   

3S
 

2قطع زائد معادلته ) ۸۲ 2g w12 w2 s= + ، فإن قيمة  −

( )g  الت��ي تجع��ل مح��وره الق��اطع موازي��ا لمح��ور الس��ينات

 :تساوي 

18  )أ g>  18 )ب g< 

18 )ج g− 18 )د  < g− < 

)تتحرك النقطة ) ۸۳ )w s ,  في المستوى الاحداثي بحي�ث

0يتح��������دد موقعه��������ا ف��������ي اللحظ��������ة  k≤  بالمع��������ادلتين
21 k2 k s+ + =  ،2 k w+ ، فإن المحل الهندس�ي  =

)للنقطة  )w s ,  هو: 

 قطع ناقص )ب  قطع زائد  )أ

 دائرة )د  قطع مكافئ )ج

مرك�������������������ز ال�������������������دائرة الت�������������������ي معادلته�������������������ا ) ۸٤
2 218 w8 s12 w2 s2= − +  :هو  +

)  )أ )3 2  ب( ( )3 2− 

) )ج )2 3−   د( ( )2 3− − 

)قط����ع مك����افئ بؤرت����ه النقط����ة ) ۸٥ )2 4  ودليل����ه مح����ور

 :الصادات ، فإن معادلته هي 

) )أ )216 s8 2 w+ = −   

) )ب )216 s8 2 w− = − 

) )ج )216 s8 2 w+ − = − 

) )د )216 s8 2 w− − = − 

الاخ��تلاف المرك��زي للقط��ع الزائ��د ال��ذي ط��ول مح���وره ) ۸٦

 :القاطع ثلاثة أمثال طول محوره المرافق يساوي 

8  )أ
3
S   10 )ب

3
 

8 )ج
3

10 )د   
3
S 

ط��ول المح��ور المراف��ق للقط��ع المخروط��ي ال��ذي معادلت��ه ) ۸۷
2 24
w4 s3

3
=  :يساوي  −

2  )أ

3S
1 )ب   

3
 

4 )ج
9

4 )د   
3
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)تتح����رك النقط����ة ) ۸۸ )w s k  ف����ي الرب����ع الث����اني م����ن

المستوى الاح�داثي بحي�ث تبق�ى عل�ى بع�دين متس�اويين م�ن 

0مح��ور الص��ادات والمس��تقيم  s w3= + S  ف��إن معادل��ة

)المحل الهندسي للنقطة  )w s k  هي: 

3  )أ
s w
3

=
S

1 )ب  
s w
3

=
S

 

1 )ج
s w
3

− =
S

3 )د  
s w
3

− =
S

 

)تتحرك النقطة ) ۸۹ )w s ,  في المستوى الاحداثي بحي�ث

0يتحدد موقعه�ا ف�ي اللحظ�ة  k≤  بالمع�ادلتينk3 s=  ،
2 2k9 k6 w− ، ف������إن المح������ل الهندس������ي للنقط������ة  =

( )w s ,  هو: 

 قطع مكافئ )ب   دائرة  )أ

 قطع زائد )د  قطع ناقص )ج

2قط������ع زائ������د معادلت������ه ) ۹۰ 20 ; s w ;= + −  ،0 ;<

) ۱۲(ومجم�وع مربع�ي ط��ولي محوري�ه الق�اطع والمراف��ق 

 :تساوي وحدة ، فإن قيمة الثابت 

 −2 )ب   −4  )أ

 2 )د   4 )ج

)قط���ع مك���افئ بؤرت���ه النقط���ة ) ۹۱ )2 4−  ودليل���ه مح���ور

 :الصادات ، فإن معادلته هي 

) )أ )216 s8 2 w+ − = +   

) )ب )216 s8 2 w− = − 

) )ج )216 s8 2 w− − = − 

) )د )216 s8 2 w+ = + 

الاخ��تلاف المرك��زي للقط��ع الزائ��د ال��ذي ط��ول مح���وره ) ۹۲

 :القاطع مثلي طول محوره المرافق يساوي 

 

3  )أ
2
S   5 )ب

2
S 

 5S )د   3S )ج

ط��ول المح��ور الق��اطع للقط��ع المخروط��ي ال��ذي معادلت��ه ) ۸۷
2 24
w3 s4

3
=  :يساوي  −

1  )أ
3

4 )ب   
9

 

2 )ج

3S
4 )د   

3
 

)تتح�����رك النقط�����ة ) ۹٤ )w s k  ف�����ي الرب�����ع الأول م�����ن

المستوى الاح�داثي بحي�ث تبق�ى عل�ى بع�دين متس�اويين م�ن 

0محور الصادات والمس�تقيم  s w3= − S  ف�إن معادل�ة

)المحل الهندسي للنقطة  )w s k  هي: 

3  )أ
s w
3

=
S

3 )ب  
s w
3

− =
S

 

1 )ج
s w
3

=
S

1 )د  
s w
3

− =
S

 

)معادل���ة المح���ل للنقط���ة ) ۹٥ )w s k  الت���ي تتح���رك عل���ى

بع�����������دين متس�����������اويين م�����������ن النقطت�����������ين الث�����������ابتتين 

( ) ( )0 3 0 3−    هي: 

0  )أ s=   ب( s w= 
0 )ج w=  د( s w− = 

20قط����ع مك����افئ معادلت����ه ) ۹٦ 24 w12 s= + ، ف����إن  −

 :معادلة دليله 

1  )أ s− 1 )ب  = w− = 

1 )ج w=  1 )د s= 

م��������ا اح��������داثيا مرك��������ز ال��������دائرة الت��������ي معادلته���������ا ) ۹۷
2 20 24 w4 s16 w2 s2= + + − + 

)  )أ )2 8−  ب( ( )1 4− 

) )ج )2 8−   د( ( )1 4−  



 ج

@ábnç¸a@ZÖbj«@Öb‡«@ÖbÌa@cÚ‹˜ç@@Ú‘ibç@paÏ‰é€@ÒäˆaÖ@…ô@OÔ‡‹»€a@0799366611@
 

 

 
28 

gيمث��ل الش��كل قطع��ا ناقص��ا رأس��اه النقطت��ان ) ۹۸ ;  واح��د

)طرف����ي مح����وره الاص����غر النقط����ة  )i  اذا علم����ت أن ،

gمس��احة المثل��ث  ; i   وح��دة مربع��ة ، ) ۱۲(تس��اوي

 :فإن مساحة القطع الناقص بالوحدات المربعة 

 

 

 
 

 

 12π )ب   6π  )أ

 14π )د   10π )ج

اذا كان البعد البؤري لقطع زائد يساوي ثلاثة أمثال ط�ول ) ۹۹

مح��وره المراف��ق ، ف��إن الاخ��تلاف المرك��زي له��ذا القط��ع 

 :يساوي 

3  )أ
2

6 )ب   

35S
 

4 )ج
3

3 )د   

8S
 

ن�������������������وع القط�������������������ع ال�������������������ذي معادلت�������������������ه ) ۱۰۰
2 231 w8 s9 s18 w4+ + − = +  :تمثل معادلة  −

 قطع ناقص )ب  قطع زائد  )أ

 قطع مكافئ )د   دائرة )ج

اح���د فرع���ي مخ���روط دائ���ري ق���ائم م���زدوج اذا قط���ع ) ۱۰۱

 :بمستوى مائل قيلا عن المحور ، فإن الشكل الناتج هو 

 قطع ناقص )ب   دائرة  )أ

 قطع مكافئ )د  قطع زائد )ج

)معادل��ة القط���ع المك��افئ ال���ذي بؤرت��ه النقط���ة ) ۱۰۲ )9
21 − 

1ودليله المستقيم 
0 s
2

=  :هي  −

 

) )أ )220 w10 1 s+ = −   

) )ب )220 s10 1 w− − = − 

) )ج )210 w10 2 s+ − = + 

) )د )210 s10 2 w+ = + 

الاخ��تلاف المرك��زي للقط��ع المخروط��ي ال��ذي معادلت��ه ) ۱۰۳

( ) ( )2236 s 2 9 w3= − +  :يساوي  +

2 )ب   2S  )أ 2S 

2 )ج 2
3
S   6 )د

3
S 

)قط��ع ن��اقص رأس��اه النقطت��ان ) ۱۰٤ )0 6±  اذا ك��ان ط��ول

وحدات ، فإن بعده البؤري بالوحدات ) ۸(محوره الاصغر 

 :يساوي 

2  )أ 5S   5 )ب 4S 

2 )ج 10S  5 )د 2S 

قطع زائ�د معادلت�ه ) ۱۰٥
2 2

2

s w3
1

4 ;
= ، اذا ك�ان ط�ول  −

)وح���دات ، ف���إن قيم���ة الثاب���ت ) ۱۰(مح���وره الق���اطع  ); 

 :تساوي 

10  )أ

3S
3 )ب   

10
S 

5 )ج 3S   3 )د 5S 

)تتح���رك النقط���ة ) ۱۰٦ )w s ,  ف���ي المس���توى الاح���داثي

iحي��ث يتح��دد موقعه��ا بالمع��ادلتين  w i s= =    ،

)حيث  )i  زاوية متغيرة ، فإن معادلة مسار النقطة( ), 

2  )أ 21 s w− = 2 )ب − 21 s2 w2= + 

2 )ج 21 w s= 2 )د − 21 s2 w2= − 

 

 



 ج
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بحي�ث لا اذا قطع مستوى فرع�ي مخ�روط ق�ائم م�زدوج ) ۱۰۷

  رأس المخروط ، فإن الشكل الناتج هويحتوي القطع على 

 قطع ناقص )ب   دائرة  )أ

 قطع مكافئ )د  قطع زائد )ج

م����ا اح����داثيا الب����ؤرة للقط����ع المك����افئ ال����ذي معادلت����ه ) ۱۰۸

( )2 1
3 2 s w

4
− − = 

)  )أ )4 2−   ب( ( )2 2−  

) )ج )3 2−   د( ( )1 2−  

م��������ا اح��������داثيا مرك��������ز ال��������دائرة الت��������ي معادلته��������ا ) ۱۰۹

( ) ( )2 28 4 w2 1 s 4= + + − 

)  )أ )1 4−  ب( ( )4 1−  

) )ج )1 2−  د( ( )2 1−  

الن�اقص ال�ذي يم�س ك�ل م�ن الاختلاف المركزي للقط�ع ) ۱۱۰

5المستقيمات  w 1 w 9 s 1 s= − = = =    يساوي 

7  )أ
8
S   5 )ب

4
 

7 )ج
4
S   5 )د

8
 

2قط��ع ن��اقص معادلت��ه ) ۱۱۱ 28 w4 s2= ، ف��إن ط��ول  +

 :محوره الاصغر 

2 )ب   2S  )أ 2S 

 8 )د   4 )ج

البع�����د الب�����ؤري للقط�����ع المخروط�����ي ال�����ذي معادلت�����ه ) ۱۱۲
2 2w s

1
7 9

=  :يساوي   −

 4 )ب   8  )أ

2 )د   2S )ج 2S 

 

)معادل����ة المح����ل الهندس����ي للنقط����ة ) ۱۱۳ )w s k  الت����ي

تتح��رك ف��ي المس��توى الاح��داثي بحي��ث يك��ون بع��دها ع��ن 

5 المس��تقيم ال��ذي معادلت��ه w=  مس��اويا دائم��ا لبع��دها ع��ن

3 المستقيم الذي معادلته w−  :هي  =

1  )أ s=   2 )ب s= 

4 )ج w=  1 )د w= 

;2قط�����ع مك�����افئ معادلت�����ه ) ۱۱٤ s8 w+ ، النقط�����ة  =

( )8 4  تقع على منحناه ، فإن احداثيا رأس هذا القطع: 

)  )أ )4 0−   ب( ( )0 4− 

) )ج )0 5−  د( ( )5 0−  

)المح�ل الهندس��ي للنقط��ة ) ۱۱٥ )w s k  الت�ي تتح��رك ف��ي

المس��توى البي��اني بحي��ث يك��ون الف��رق المطل��ق ب��ين بع��ديها 

 :عن نقطتين ثابتتين يساوي مقدارا ثابتا هو 

 قطع مكافئ )ب   دائرة  )أ

 قطع زائد )د  قطع ناقص )ج

22ما احداثيا رأس القطع الذي معادلته ) ۱۱٦ s2 w+ = 

)  )أ )2 0   ب( ( )2 0−  

) )ج )0 2  د( ( )0 2− 

قطع ناقص طول محوره الاصغر يساوي بع�ده الب�ؤري  ) ۱۱۷

 :فإن اختلافه المركزي يساوي 

1  )أ
2

1 )ب   
2S

 

4 )ج
5

2 )د   
5S

 

ط�������ول نص�������ف قط�������ر ال�������دائرة الت�������ي معادلته�������ا ) ۱۱۸
2 233 w6 w3 s3= + + 

 12 )ب   3S  )أ

3 )ج 2S   6 )د 
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2قط����ع ن����اقص معادلت����ه ) ۱۱۹ 2s4 16 w16− ، ف����إن  =

 :مساحته بالوحدات المربعة تساوي 

 4π )ب   2π  )أ

 π )د   3π )ج

)قط����ع زائ����د معادلت����ه ) ۱۲۰ ) ( )22 3 s1 w
1

16 9
+−= −  ،

 :فإن معادلة محوره القاطع هي 

1  )أ w− 1 )ب  = w= 

3 )ج s=  3 )د s− = 

)تتح���رك النقط���ة ) ۱۲۱ )w s ,  ف���ي المس���توى الاح���داثي

0حي����ث يتح����دد موقعه����ا ف����ي اللحظ����ة  k≤  بالمع����ادلتين

k2 w k s= =    ف��إن معادل��ة المح��ل الهندس��ي ،

)للنقطة  )w s ,  هي 

21  )أ s2 w+ 2 )ب = s2 2 w− = 

21 )ج s2 w− 2 )د = s2 2 w+ = 

اذا قطع احد فرعي مخروط دائ�ري ق�ائم بمس�توى مائ�ل ) ۱۲۲

 قليلا عن المحور فإن الشكل الناتج هو 

 قطع مكافئ )ب   دائرة  )أ

 ناقصقطع  )د  قطع زائد )ج

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 ج

@ábnç¸a@ZÖbj«@Öb‡«@ÖbÌa@c@pbibua@ÒäˆaÖ@…ô@Ú‹˜ç@OÔ‡‹»€a@0799366611@
 

 

 
31 

<ÏÇuÊ<Ì◊Úâ_<l^e^q]‰i^œÈf�iÊ<ÿ⁄^”j÷]<<V<

 ١٤ ١٣ ١٢ ١١ ١٠ ٩ ٨ ٧ ٦ ٥ ٤ ٣ ٢ ١ الفقرة

 ج أ ج ج د أ أ ب ب د أ ج ج ب رمز  الاجابة

 ٢٨ ٢٧ ٢٦ ٢٥ ٢٤ ٢٣ ٢٢ ٢١ ٢٠ ١٩ ١٨ ١٧ ١٦ ١٥ الفقرة

 ج  ب ج أ ج أ د د ب أ د أ د ب  رمز  الاجابة

 ٤٢ ٤١ ٤٠ ٣٩ ٣٨ ٣٧ ٣٦ ٣٥ ٣٤ ٣٣ ٣٢ ٣١ ٣٠ ٢٩ الفقرة

 ب ج د ج أ ج أ أ د د ج د ب أ رمز  الاجابة

 ٥٦ ٥٥ ٥٤ ٥٣ ٥٢ ٥١ ٥٠ ٤٩ ٤٨ ٤٧ ٤٦ ٤٥ ٤٤ ٤٣ الفقرة

 أ ب د ب أ د ب د ب ج ب أ د أ رمز  الاجابة

 ٧٠ ٦٩ ٦٨ ٦٧ ٦٦ ٦٥ ٦٤ ٦٣ ٦٢ ٦١ ٦٠ ٥٩ ٥٨ ٥٧ الفقرة

 ج د ب أ ج أ ب ب د ج ب ب أ ج رمز  الاجابة

 ٨٤ ٨٣ ٨٢ ٨١ ٨٠ ٧٩ ٧٨ ٧٧ ٧٦ ٧٥ ٧٤ ٧٣ ٧٢ ٧١ الفقرة

 ج ب د أ د د ب ج ج د ب أ أ ب رمز  الاجابة

 ٩٨ ٩٧ ٩٦ ٩٥ ٩٤ ٩٣ ٩٢ ٩١ ٩٠ ٨٩ ٨٨ ٨٧ ٨٦ ٨٥ الفقرة

 ج د د د ج ب د ب أ ب ج أ ج ب رمز  الاجابة

 ١١٢ ١١١ ١١٠ ١٠٩ ١٠٨ ١٠٧ ١٠٦ ١٠٥ ١٠٤ ١٠٣ ١٠٢ ١٠١ ١٠٠ ٩٩ الفقرة

 ب ب ج ج أ د د ج ب أ ب د ج أ رمز  الاجابة

 ١٢٦ ١٢٥ ١٢٤ ١٢٣ ١٢٢ ١٢١ ١٢٠ ١١٩ ١١٨ ١١٧ ١١٦ ١١٥ ١١٤ ١١٣ الفقرة

 ج ب أ ج ج د ج ج ج ب د ب أ د رمز  الاجابة

 ١٤٠ ١٣٩ ١٣٨ ١٣٧ ١٣٦ ١٣٥ ١٣٤ ١٣٣ ١٣٢ ١٣١ ١٣٠ ١٢٩ ١٢٨ ١٢٧ الفقرة

        ب ج د د أ أ ب رمز  الاجابة

  ١٥٣ ١٥٢ ١٥١ ١٥٠ ١٤٩ ١٤٨ ١٤٧ ١٤٦ ١٤٥ ١٤٤ ١٤٣ ١٤٢ ١٤١ الفقرة

               رمز  الاجابة

<

<

<
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<ÏÇuÊ<Ì◊Úâ_<l^e^q]ÌÈõÊÜ~π]<≈Á�œ÷]<<V<

 ١٤ ١٣ ١٢ ١١ ١٠ ٩ ٨ ٧ ٦ ٥ ٤ ٣ ٢ ١ الفقرة

 د ب أ أ ب د د أ ج ب د أ ج أ رمز  الاجابة

 ٢٨ ٢٧ ٢٦ ٢٥ ٢٤ ٢٣ ٢٢ ٢١ ٢٠ ١٩ ١٨ ١٧ ١٦ ١٥ الفقرة

 ج أ ج أ د ج أ د د ج ب ب ج د رمز  الاجابة

 ٤٢ ٤١ ٤٠ ٣٩ ٣٨ ٣٧ ٣٦ ٣٥ ٣٤ ٣٣ ٣٢ ٣١ ٣٠ ٢٩ الفقرة

 ب ج ج د ب ج أ د ب أ أ ب د ب رمز  الاجابة

 ٥٦ ٥٥ ٥٤ ٥٣ ٥٢ ٥١ ٥٠ ٤٩ ٤٨ ٤٧ ٤٦ ٤٥ ٤٤ ٤٣ الفقرة

 ب ب د ج ج أ ج أ د ج أ ب ب د رمز  الاجابة

 ٧٠ ٦٩ ٦٨ ٦٧ ٦٦ ٦٥ ٦٤ ٦٣ ٦٢ ٦١ ٦٠ ٥٩ ٥٨ ٥٧ الفقرة

 أ ج ب د أ أ د د ج ج أ ج د ج رمز  الاجابة

 ٨٤ ٨٣ ٨٢ ٨١ ٨٠ ٧٩ ٧٨ ٧٧ ٧٦ ٧٥ ٧٤ ٧٣ ٧٢ ٧١ الفقرة

 ب ج ب أ أ أ د ب د د ب أ ب ج رمز  الاجابة

 ٩٨ ٩٧ ٩٦ ٩٥ ٩٤ ٩٣ ٩٢ ٩١ ٩٠ ٨٩ ٨٨ ٨٧ ٨٦ ٨٥ الفقرة

 ب د ب أ  أ ج ب ج د أ  د  أ د ب رمز  الاجابة

 ١١٢ ١١١ ١١٠ ١٠٩ ١٠٨ ١٠٧ ١٠٦ ١٠٥ ١٠٤ ١٠٣ ١٠٢ ١٠١ ١٠٠ ٩٩ الفقرة

       أ د ب ج ب ب أ د رمز  الاجابة

      ١٢٢ ١٢١ ١١٩ ١١٨ ١١٧ ١١٦ ١١٥ ١١٤ ١١٣ الفقرة

               رمز  الاجابة
<


